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Θέμα: Συνέχιση εφαρμογής προγράμματος  ενάντια στο ρατσισμό και αποδοχής της 

διαφορετικότητας  «Όλοι διαφορετικοί - Όλοι ίσοι» 

–  Δράσεις σχολικού έτους 2019-2020 

 

Σας ενημερώνουμε ότι το πρόγραμμα «Όλοι διαφορετικοί - Όλοι ίσοι», το οποίο 

υλοποιείται σε συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΠΑΝ) και της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου (ΚΟΠ), συνεχίζεται για τέταρτη κατά 

συνέχεια χρονιά.  

Στόχοι του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση κατά του ρατσισμού και της 

μισαλλοδοξίας και η προώθηση της ισότητας και του σεβασμού στη διαφορετικότητα και την 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια, διαχρονικοί στόχοι της κυπριακής παιδείας. Το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις των σχολικών μονάδων ενάντια στο ρατσισμό 

χρησιμοποιώντας ως εργαλείο αντιρατσιστικής αγωγής το ποδόσφαιρο, ένα από τα πιο 

δημοφιλή αθλήματα ανάμεσα στον μαθητικό πληθυσμό. Με την εφαρμογή του προγράμματος 

μεταδίδονται σημαντικά κοινωνικά και ανθρωπιστικά μηνύματα και παράλληλα αναδεικνύεται ο 

ρόλος που μπορεί να διαδραματίσει ο αθλητισμός  και ειδικότερα το ποδόσφαιρο, στην εξάλειψη 

κάθε είδους ρατσιστικού φαινομένου. Κατά τη φετινή εφαρμογή του προγράμματος δίδεται 

έμφαση στην ενίσχυση του αριθμού κοριτσιών που θα λάβουν μέρος στις δράσεις. 

Δράσεις του προγράμματος κατά τη σχολική χρονιά 2019-2020: 

1η Δράση: Διοργάνωση ενδοσχολικών τουρνουά ποδοσφαίρου σάλας (Futsal) 

Κάθε σχολική μονάδα διοργανώνει ενδοσχολικό/ά τουρνουά ποδοσφαίρου σάλας 

αφιερωμένο/α στους στόχους του προγράμματος. Τα σχολεία καλούνται να διοργανώσουν 

τουρνουά είτε με μεικτές ομάδες αγοριών-κοριτσιών είτε ξεχωριστά τουρνουά αγοριών και 

κοριτσιών, αναλόγως της ηλικίας και των αναγκών κάθε σχολικής μονάδας. Οι αγώνες 

διεξάγονται κατά το μεγάλο διάλειμμα με την εμπλοκή όσο το δυνατόν μεγαλύτερου αριθμού 
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μαθητών/τριών σε διάφορα καθήκοντα και σε χρόνο, ο οποίος επιλέγεται με βάση τις ανάγκες 

και τον προγραμματισμό κάθε σχολείου. 

  Όσα σχολεία υλοποιήσουν αυτή τη δράση θα βραβευτούν με σημαία με το λογότυπο του 

προγράμματος καθώς και αριθμό από μπάλες ποδοσφαίρου για τις ανάγκες της σχολικής 

μονάδας, προσφορά της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου.  

Τα σχολεία, με ευθύνη της Διεύθυνσης, θα πρέπει να ενημερώσουν την Επιθεώρηση 

Φυσικής Αγωγής για τον χρόνο εφαρμογής της δράσης και την ημερομηνία διεξαγωγής του 

τελικού συμπληρώνοντας τη δήλωση, η οποία επισυνάπτεται. 

2η Δράση: Προαιρετικό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Σάλας Αρρένων Λυκείων, 

Περιφερειακή και Παγκύπρια φάση 

Οι Επαρχιακές Οργανωτικές Επιτροπές Σχολικών Αγώνων (ΕΟΕΣΑ) προκηρύσσουν και 

υλοποιούν το Περιφερειακό Προαιρετικό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου Σάλας ανά επαρχία και το 

ΥΠΠΑΝ προκηρύσσει την Παγκύπρια φάση του Πρωταθλήματος. Τα πρωταθλήματα είναι 

αφιερωμένα στους στόχους του προγράμματος. 

3η Δράση: Διοργάνωση επαρχιακής εκδήλωσης στη Λεμεσό  

Το Γραφείο Φυσικής Αγωγής και μία σχολική μονάδα της Λεμεσού θα διοργανώσουν 

ειδική επαρχιακή εκδήλωση αφιερωμένη στο πρόγραμμα. Το σχολείο, που θα επιλεγεί, θα 

ενημερωθεί από την Επιθεώρηση Φυσικής Αγωγής για τις λεπτομέρειες.  

4η Δράση: Επιμόρφωση γυναικών εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής 

Στο πλαίσιο προώθησης του γυναικείου ποδοσφαίρου, η Κυπριακή Ομοσπονδία 

Ποδοσφαίρου προτίθεται να επιχορηγήσει την επιμόρφωση γυναικών εκπαιδευτικών Φυσικής 

Αγωγής. Η επιμόρφωση θα περιλαμβάνει θεωρητικό και πρακτικό μέρος, συνολικής διάρκειας 

ογδόντα (80) ωρών, σε απογευματινό χρόνο ή Σαββατοκύριακα. Οι εκπαιδευτικοί που 

ενδιαφέρονται καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή στο έντυπο που επισυνάπτεται. 

Παρακαλούνται οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων όπως ενημερώσουν σχετικά τον 

καθηγητικό σύλλογο, μεριμνήσουν για την ομαλή διεξαγωγή του Ενδοσχολικού Πρωταθλήματος 

και να προτρέψουν τους/τις μαθητές/τριες για συμμετοχή. 
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